
Frouzins Montagne / Muret Montagne 
 

Compte rendu de la sortie Raquettes au Pic du Mont Ceint (Ariège) 
15 Mars 2008 
Initiatrice : Sylvie 
Lieu : Pic du Mont Ceint (2088 m). 
Itinéraire : Col d’Agnès (1399 m) virage de "Coumebière Cabane du bois de Plagnolles – Port de 
Saleix (1794 m) - Pic du Mont Ceint ou de Girantes (2088 m) . 
Dénivelé : 689 m, 1000 m en cumulé. 
Horaires : Départ à 6h00 de Muret à la gendarmerie, à pied à 8h30 retour à 17h30 à Muret. 
Conditions météorologiques : Température au départ 6°C, puis 12°C. 
Participants : Guy, carole, éric, cyril, Hervé, Sylvie 
Panorama au sommet : Vue grandiose sur les sommets de l'Ariège, du Roc Blanc au Valier en 
passant par les Trois Seigneurs, le Rulhe, la Pique d'Endron, Bassiès ,le Certescans et Pic Rouge 
de Bassiès 
 
Tout le monde est à l’heure au départ. Nous répartissons  le matériel dans les voitures  et 
direction Saint Girons puis Aulus les Bains .Nous prenons le col d’Agnès jusqu’au carrefour où se 
trouve la cabane dans le bois de Plagnolles Alt 1399M. 
La vue est magnifique mais hélas pas beaucoup de neige à l’horizon. Le soleil est au rendez vous 
mais la pluie est prévue pour le début de l’après midi. 
Sylvie décide de laisser les raquettes aux voitures. Nous emmenons quand même les pelles, les 
sondes et les Arvas car des exercices sont prévus pour pimenter notre sortie et former les 
derniers arrivants. Pour résumer, une sortie raquette se transforme en sortie randonnée.  
Nous partons directions SE sur le GR10. Nous traversons la jasse de Coumebière, ensuite la 
montée en direction du Port de Saleix avec ses grands virages en épingle se fait a un rythme 
régulier et tout le monde suit sans problème. Nous faisons une petite halte au Port de Saleix pour 
nous permettre de nous restaurer et prendre quelques forces avant la dure montée qui s’offre à 
nos yeux. 
 
                               
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Du col  suivre le sentier qui monte par une pente raide le 
long de la crête NE. La montée du mamelon  se fait en 
plusieurs étapes mais à l’arrivée  le spectacle est garanti. 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

Sylvie fait son point carto car nous devons poursuivre en 
terrain un peu plus sauvage et non balisé. Descendre 
vers le NO en pente douce jusqu’à un petit col, de là 
suivre la pente SO en slalomant à travers les différents 
Talwegs et en faisant attention aux éventuels trous 
masqués par la neige. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vers 1700m nous trouvons un magnifique endroit avec de la neige pour faire nos exercices de 
recherche Arva. Nous nous mettons par groupe de trois et à tour de rôle chacun cache son Arva 
pendant que les autres galèrent pour les retrouver, tout cela se passe dans la joie et la bonne 
humeur.  
 
 
 

Après une petite heure de travail sous le regard attentif de 
notre encadrante nous repartons. La descente s’avère un 
peu délicate puis nous retrouvons un chemin bien marqué 
pour traverser un vaste vallon qui nous fait passer à la 
fontaine de Girantès. 

 
 
 
 
 

Il est midi 15 nous arrivons au Pas du Roc et l’estomac crie famine. Nous trouvons un coin à l’abri 
pour nous restaurer. Hervé sort de son sac une petite bouteille bien appréciée par la compagnie. 
Le café est pris avec les chocolats amenés par le groupe. 
Nous repartons vers 13H30 pour faire une remontée vers le col dû à un oubli de corde. Avec 
Sylvie et  cyril  nous refaisons le chemin inverse à sa recherche. 
C’était mon jour de chance, cyril l’a retrouve et nous descendons à vitesse grand V  emmené par 
Sylvie pour retrouver le reste de la troupe. Au lieu dit ‘’ Pas du Roc’’ le ruisseau s’engouffre dans 
la forêt, nous redescendons sur quelques mètres une forte pente boisée qui suit le ruisseau.  
La suite est sans problème, nous traversons une clairière qui nous amène à la route  et aux 
voitures. Après nous être changés nous partons sur Saint Girons pour prendre le verre de l’amitié 
qui nous sera gentiment offert par Cyril pour sa première sortie avec Frouzins Montagne. 
Nous rentrons vers Muret sous la pluie. 
 
Texte : Guy      Photos : Guy 


